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Ore: 14.29 

Consiglieri presenti: 47 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Federico Pedini Amati – Stefano Canti – Marco Gatti – 

Matteo Ciacci 

 

 

- Seduta Pubblica – 

 

1. Comunicazioni 

- Approvazione del verbale riassuntivo della sessione consiliare del 29-30-31 ottobre e 3-4-5-6-7 

novembre 2025 

- La Reggenza comunica che nella seduta congiunta della I Commissione Consiliare Permanente 

e della IV Commissione Consiliare Permanente del 10 novembre u.s. è stato approvato un 

Ordine del Giorno per impegnare il Congresso di Stato – aggiornando le Commissioni Consiliari 

Permanenti I e IV riunite congiuntamente - a proseguire il monitoraggio dei dati che possono 

incidere sulla denatalità, a svolgere un confronto sulle proposte di riforma della Legge 

n.129/2022 e a valutare l’introduzione di ulteriori misure a sostegno delle famiglie 

-  Comunicazione del Consigliere Matteo Casali per considerazioni in merito alla realizzazione di 

un impianto fotovoltaico nel territorio bresciano e sul tema della politica energetica 

Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Gaetano Troina 
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- Comunicazione del Consigliere Nicola Renzi per considerazioni sull’attuale situazione politica 

all’interno della maggioranza, anche in riferimento al comunicato diramato dal PSD, e 

sull’assenza di una progettualità con riferimento ai vari interventi annunciati e non portati a 

compimento, citando in particolare i temi della sanità e degli investimenti 

Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Gaetano Troina - Maria Katia Savoretti; il 

Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci; i Consiglieri Antonella Mularoni – Andrea 

Menicucci – Fabio Righi 

- Comunicazione del Consigliere Dalibor Riccardi per una analisi degli obiettivi, previsti dal 

programma di governo, raggiunti o ancora da raggiungere a distanza di due anni dall’avvio della 

corrente legislatura, citando in particolare gli interventi su IGR, emergenza casa ed ICEE 

Sullo stesso argomento intervengono: i Consiglieri Giovanni Maria Zonzini – Gaetano Troina –

– Mirko Dolcini – Massimo Andrea Ugolini – Emanuele Santi – Antonella Mularoni – Fabio 

Righi – Luca Boschi; il Segretario di Stato per le Finanze ed il Bilancio Marco Gatti; i Consiglieri 

Silvia Cecchetti – Gian Nicola Berti 

- Comunicazione del Consigliere Giovanni Maria Zonzini sugli interventi alle infrastrutture 

attuati dalla Segreteria di Stato per il Territorio, sui cantieri in Repubblica e sul progetto di 

prolungamento della sede Ferroviaria Galleria Montale – Piazzale della Stazione per il trenino 

 Sullo stesso argomento intervengono: il Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci; il 

Consigliere Andrea Menicucci 

- Comunicazione del Consigliere Giovanni Maria Zonzini per chiedere chiarimenti sui progetti 

d’investimento con l’Arabia Saudita 

 Sullo stesso argomento intervengono: il Consigliere Fabio Righi; il Segretario di Stato per il 

Turismo Federico Pedini Amati - il Segretario di Stato per le Finanze ed il Bilancio Marco Gatti 

- Comunicazione del Consigliere Giovanni Maria Zonzini per esprimere considerazioni e 

preoccupazioni sugli attuali interventi nel settore turistico e per suggerire di investire in 

tecnologia ed innovazione 

Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Mirko Dolcini – Fabio Righi – Aida Maria 

Adele Selva 

- Comunicazione del Consigliere Gaetano Troina per considerazioni sull’Accordo di Associazione 

all’Unione Europea e sulle tempistiche per la firma 

 Sullo stesso argomento intervengono: il Consigliere Maria Katia Savoretti; il Segretario di Stato 

per il Territorio Matteo Ciacci; i Consiglieri Mirko Dolcini – Emanuele Santi – Antonella 

Mularoni – Gerardo Giovagnoli – Andrea Menicucci 

- Comunicazione del Consigliere Gaetano Troina sul tema della denatalità 

Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Maria Katia Savoretti – Carlotta Andruccioli 

– Emanuele Santi 

- Comunicazione del Consigliere Miriam Farinelli sul tema della sicurezza visti anche gli assalti 

agli sportelli bancomat verificatisi in Repubblica 

- Comunicazione del Consigliere Michela Pelliccioni sulle prossime elezioni delle Giunte di 

Castello e sul ruolo di questo organo 
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 Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Carlotta Andruccioli – Aida Maria Adele 

Selva 

- Comunicazione del Consigliere Michela Pelliccioni sul tema dei giovani e della mancanza di 

luoghi aggregativi 

- Comunicazione del Consigliere Michela Pelliccioni sull’aumento di casi di disagio psicologico 

- Comunicazione del Segretario di Stato per il Territorio sull’obiettivo di riduzione del debito 

estero 

 Sullo stesso argomento intervengono i Consiglieri: Enrico Carattoni – Mirko Dolcini – Massimo 

Andrea Ugolini – Antonella Mularoni – Iro Belluzzi 

- Comunicazione del Segretario di Stato per il Territorio sul tema della questione morale 

recentemente sollevato in riferimento alla vicenda Banca di San Marino ed al progetto ex 

Symbol 

 Sullo stesso argomento intervengono: i Consiglieri Luca Lazzari – Enrico Carattoni – Mirko 

Dolcini – Massimo Andrea Ugolini – Emanuele Santi – Antonella Mularoni – Iro Belluzzi – 

Gerardo Giovagnoli – Gian Matteo Zeppa – Andrea Menicucci; il Segretario di Stato per il 

Turismo Federico Pedini Amati; i Consiglieri Manuel Ciavatta – Luca Boschi; il Segretario di 

Stato per le Finanze ed il Bilancio Marco Gatti; i Consiglieri Silvia Cecchetti – Gian Carlo 

Venturini – Gian Nicola Berti – Aida Maria Adele Selva 

- Comunicazione del Consigliere Massimo Andrea Ugolini con riferimento all’Ordine del Giorno 

del luglio scorso avente ad oggetto il piano di rilancio per la crescita del Paese ed il progetto di 

spending review 

 Sullo stesso argomento intervengono: il Consigliere Antonella Mularoni; il Segretario di Stato 

per il Turismo Federico Pedini Amati; il Consigliere Luca Boschi; il Segretario di Stato per le 

Finanze ed il Bilancio Marco Gatti; il Consigliere Gian Carlo Venturini 

 

 

Ore: 17.04 

Consiglieri presenti: 52 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Federico Pedini Amati – Stefano Canti – Marco Gatti – 

Matteo Ciacci 

 

 

Prosecuzione comma comunicazioni 

- Comunicazione del Consigliere Gerardo Giovagnoli sulla crisi del sistema bancario e finanziario 

dell’ultimo ventennio 

Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Gian Nicola Berti 

- Comunicazione del Consigliere Gian Matteo Zeppa sul tema della giustizia con riferimento alla 

vicenda di abusi sessuali su minori 

Sullo stesso argomento interviene il Consigliere Andrea Menicucci 

 



CONSIGLIO GRANDE E GENERALE 
 

 

RISPOSTA ALLE INTERPELLANZE / INTERROGAZIONI 

La Reggenza comunica che non ci sono interrogazioni o interpellanze alle quali è stata richiesta 

risposta orale 

 

2. Nomina di un membro del Consiglio Direttivo della Banca Centrale della 

Repubblica di San Marino 

La Reggenza rammenta che il comma era iscritto nella scorsa sessione consiliare e che il Gruppo 

Consiliare del PDCS ha chiesto di soprassedere alla nomina 

Intervento del Consigliere Manuel Ciavatta che, a nome del Gruppo Consiliare del PDCS, chiede 

di soprassedere alla nomina in attesa dell’approvazione del progetto di legge sullo Statuto di 

Banca Centrale 

La nomina è pertanto rinviata ad una prossima sessione consiliare 

 

3. Nomina di un membro in seno al Collegio Sindacale della Società Poste San 

Marino S.p.A. ai sensi dell’articolo 19 dello Statuto della Società Poste San Marino 

S.p.A. di cui al Decreto Delegato 26 febbraio 2015 n.22 e sue successive modifiche 

La Reggenza rammenta che il comma era iscritto nella scorsa sessione consiliare e che il Gruppo 

Consiliare di RF ha chiesto di soprassedere alla nomina 

Il Consigliere Maria Katia Savoretti, a nome del Gruppo Consiliare di RF, indica la Signora 

Giulia Magnani 

 Il Consiglio, con Voti Favorevoli 36, nomina la Signora Giulia Magnani membro 

del Collegio Sindacale della Società Poste San Marino S.p.A. per la durata di anni 

tre – Vedi Delibera n.1 

 

4. Dimissioni della Signora Andreina Bartolini da membro della Commissione di 

Vigilanza e sua sostituzione 

La Reggenza rammenta che il comma era iscritto nella scorsa sessione consiliare e che il Gruppo 

Consiliare di AR ha chiesto di soprassedere alla nomina 

Il Capogruppo Gian Nicola Berti, a nome del Gruppo Consiliare di AR, indica la Signora Anna 

Maria Francioni 

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 32, nomina la Signora Anna Maria Francioni 

membro della Commissione di Vigilanza per la corrente XXXI Legislatura – Vedi 

Delibera n.2 

 

5. Dimissioni della Signora Daniela Amici da membro della Consulta Sociale e 

Sanitaria dell’I.S.S. e sua sostituzione 

La Reggenza rammenta che il comma era iscritto nella scorsa sessione consiliare e che il Gruppo 

Consiliare di DML ha chiesto di soprassedere alla nomina 

Il Consigliere Gaetano Troina, a nome del Gruppo Consiliare di DML, indica la Signora Loretta 

Casadei 
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Il Consiglio, con Voti Favorevoli 35, nomina la Signora Loretta Casadei membro 

della Consulta Sociale e Sanitaria dell’I.S.S., in sostituzione della Signora Daniela 

Amici, dimissionaria -Vedi Delibera n.3 

 

6. Nomina di un membro in seno alla Commissione per le Politiche Giovanili a 

seguito di richiesta di sostituzione 

La Reggenza rammenta che il comma era iscritto nella scorsa sessione consiliare e che il Gruppo 

Consiliare di RETE ha chiesto di soprassedere alla nomina 

Intervento del Consigliere Emanuele Santi che, a nome del Gruppo Consiliare di RETE, chiede 

di soprassedere alla nomina 

La nomina è pertanto rinviata ad una prossima sessione consiliare 

 

7. Nomina della Commissione per la Classificazione e Vigilanza sulle imprese 

ricettive, ai sensi dell’articolo 20 della Legge 27 gennaio 2006 n.22 e l’articolo 3 

del Regolamento 8 giugno 2010 n.3 

 La Reggenza rammenta che il comma era iscritto nella scorsa sessione consiliare e che i Gruppi 

Consiliari di PDCS, Libera/PS e RF hanno chiesto di soprassedere alla nomina 

 Informa altresì che l’USOT, con comunicazione pervenuta il 3 novembre 2025, ha designato i 

signori Mario Liotta e Gianluca Ermeti e che pertanto, allo stato, manca un membro di 

designazione delle Associazioni di Categoria 

 Il Consigliere Manuel Ciavatta, a nome del Gruppo Consiliare del PDCS, indica la Signora 

Emanuela Cecchini 

 Il Consigliere Guerrino Zanotti, a nome del Gruppo Consiliare di Libera/PS, indica la Signora 

Mabel Bevitori 

 Il Consigliere Maria Katia Savoretti, a nome del Gruppo Consiliare di RF, chiede di soprassedere 

alla nomina 

 Il Consiglio, con Voti Favorevoli 30, nomina le Signore Emanuela Cecchini e Mabel 

Bevitori (in rappresentanza dei Gruppi Consiliari), i Signori Mario Liotta (USOT) 

e Gianluca Ermeti (USOT), membri della Commissione per la Classificazione e 

Vigilanza sulle imprese ricettive per la durata di anni cinque – Vedi Delibera n.4 

 La nomina, rispettivamente del terzo membro di designazione dei Gruppi Consiliari e del terzo 

membro di designazione delle Associazioni di Categoria del settore, è pertanto rinviata ad una 

prossima sessione consiliare 

 

8. Nomina di due membri effettivi e di due membri supplenti designati dalle 

Associazioni rappresentative dei datori di lavoro in seno al Comitato per i Progetti 

di Sviluppo ai sensi dell’articolo 3 del Decreto Delegato 13 giugno 2019 n.100 

La Reggenza comunica che le Associazioni non hanno fatto pervenire i nominativi 

La nomina è pertanto rinviata ad una prossima sessione consiliare 

 



CONSIGLIO GRANDE E GENERALE 
 

 

9. a) Dimissioni della Signora Arianna Serra da membro della Commissione Risorse 

Ambientali ed Agricole e sua sostituzione 

b) Dimissioni della Signora Manuela Biserni da membro della Commissione 

Risorse Ambientali ed Agricole e sua sostituzione 

 

Punto a)  

La Reggenza dà lettura della lettera di dimissioni della Signora Arianna Serra pervenuta in 

data 23 ottobre 2025 

Punto b) 

La Reggenza dà lettura della lettera di dimissioni della Signora Manuela Biserni pervenuta 

in data 31 ottobre 2025 

 

Il Consigliere Aida Maria Adele Selva, per il Gruppo Consiliare del PDCS, indica i Signori Jan 

Domenico Guidi e Matteo Lancioli 

 

A seguito di richiesta di verifica del numero legale da parte del Consigliere Gian Matteo Zeppa, 

ed avendo l’Ufficio di Segreteria appurato che i Consiglieri presenti all’appello sono 29 - la 

Reggenza, constatata la mancanza del numero legale, toglie la seduta 

 

Alle ore 19.19 la seduta è tolta  

 

 

Ore: 21.23 

Consiglieri presenti: 50 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Marco Gatti – Matteo Ciacci – Stefano Canti  

 

 

Prosecuzione comma 9  

Votazione nomine di cui ai Punti a) e b) 

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 41, nomina i Signori Jan Domenico Guidi e 

Matteo Lancioli membri, di designazione consiliare, della Commissione Risorse 

Ambientali ed Agricole, in sostituzione delle Signore Arianna Serra e Manuela 

Biserni, dimissionarie, per la corrente XXXI Legislatura – Vedi Delibera n.5 

 

10. Prosecuzione esame progetto di legge “Modifiche all’articolo 10 della Legge n.96 

del 29 giugno 2005 e successive modifiche - Statuto della Banca Centrale della 

Repubblica di San Marino” (presentato dalla Segreteria di Stato per le Finanze e 

il Bilancio) (II lettura) 

La Reggenza rammenta che l’esame del progetto di legge è iniziato in II lettura nella scorsa 

sessione consiliare 



CONSIGLIO GRANDE E GENERALE 
 

 

 

Prosecuzione esame articolato 

 

A livello dell’articolo 5, con riferimento alla composizione del Collegio Sindacale, il Segretario 

di Stato per le Finanze e il Bilancio precisa a verbale che si richiede l’impegno, da parte di chi 

nomina l’organo, di includere nel Collegio Sindacale almeno un esperto legale e almeno un 

esperto contabile 

 

Per dichiarazioni di voto intervengono i Consiglieri: Nicola Renzi – Emanuele Santi – Fabio 

Righi – Gian Nicola Berti  

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 36, Voti Contrari 14, approva il progetto di legge 

– Vedi testo 

 

11. Relazione del Dirigente del Tribunale sullo stato della giustizia per l’anno 2024 e 

successivo dibattito 

 La Reggenza rammenta che la relazione di cui al comma in oggetto è stata esaminata dalla 

Commissione Consiliare per gli Affari di Giustizia nelle sedute del 22 maggio, 6 e 27 giugno, 3 

luglio e 2 e 10 settembre u.s. 

 Il Consigliere Vladimiro Selva, in sostituzione del Presidente della Commissione Consiliare per 

gli Affari di Giustizia Iro Belluzzi, temporaneamente assente, dà lettura della deliberazione 

della Commissione medesima 

 Il Segretario di Stato per la Giustizia riferisce in merito  

  

Alle ore 23.45 la seduta è tolta 

 

18 novembre 2025 

 

 

Ore: 14.24 

Consiglieri presenti: 42 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Stefano Canti – Federico Pedini Amati 

 

 

Prosecuzione comma 11 

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Iro Belluzzi – Ilaria Bacciocchi – Nicola Renzi 

– Carlotta Andruccioli – Marco Mularoni – Vladimiro Selva – Giovanna Cecchetti – Manuel 

Ciavatta – Enrico Carattoni – Gaetano Troina – Antonella Mularoni – Massimo Andrea 

Ugolini – Michela Pelliccioni – Gian Matteo Zeppa – Fabio Righi 

Replica del Segretario di Stato per la Giustizia 
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Ore: 17.06 

Consiglieri presenti: 50 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Stefano Canti – Andrea Belluzzi 

 

 

12. Riferimento della Commissione Consiliare Speciale per le Riforme Istituzionali 

sull’attività svolta, ai sensi dell’articolo 7, comma 1, lettera a) della Legge 

Qualificata 30 gennaio 2025 n.1 e successivo dibattito 

I Presidenti della Commissione Consiliare Speciale per le Riforme Istituzionali, Filippo 

Tamagnini e Nicola Renzi, riferiscono in merito  

In sede di dibattito intervengono: i Consiglieri Antonella Mularoni – Ilaria Bacciocchi – 

Gaetano Troina – Manuel Ciavatta – Giuseppe Maria Morganti – Giovanni Maria Zonzini - 

Mirko Dolcini; il Segretario di Stato per gli Affari Interni Andrea Belluzzi 

Replica del Presidente della Commissione Consiliare Speciale per le Riforme Istituzionali, 

Nicola Renzi 

 

14. Ratifica Decreti Delegati 

La Reggenza dà lettura dell’elenco aggiornato dei decreti da ratificare ed informa che sono stati 

presentati emendamenti al Decreto Delegato n.123 dell’anno 2025 

Il Consigliere Maria Katia Savoretti chiede lo scorporo dei Decreti Delegati. nn.126 e 127 

dell’anno 2025 

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 28, ratifica i Decreti Delegati nn.122-124-129 

dell’anno 2025 – Vedi Delibera n.6 

 

Esame Decreto Delegato 30/09/2025 n.123 

Il Segretario di Stato per la Giustizia, in sostituzione del Segretario di Stato per la Sanità, 

assente, riferisce in merito  

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Gian Matteo Zeppa che, a nome del Gruppo 

Consiliare di RETE, presenta emendamenti, poi dichiarati inammissibili – Nicola Renzi – 

Denise Bronzetti – Fabio Righi – Andrea Ugolini – Miriam Farinelli – Guerrino Zanotti – 

Michela Pelliccioni – Marinella Loredana Chiaruzzi 

Replica del Segretario di Stato per la Giustizia  

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 20, Voti Contrari 3, Non Votanti 1 ratifica il 

decreto delegato in oggetto – Vedi Delibera n.7 

 

Alle ore 19.40 la seduta è tolta 
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19 novembre 2025 

 

 

Ore: 9.33 

Consiglieri presenti: 45 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Andrea Belluzzi – Marco Gatti – Matteo Ciacci – Stefano 

Canti 

 

Come da convocazione si apre l’esame del comma 15. A seguire verrà aperto il comma 16 

 

15. Provvedimenti in esecuzione della Legge 18 febbraio 1998 n.30 “Norme 

Generali sull’Ordinamento Contabile dello Stato”: 

a) Relazione Economico – Statistica e Relazione Tecnico Contabile, ai sensi 

dell’articolo 38 della Legge 18 febbraio 1998 n.30 

b) Progetto di legge “Rendiconto Generale dello Stato e degli Enti Pubblici per 

l’esercizio finanziario 2024” (presentato dalla Segreteria di Stato per le 

Finanze e il Bilancio) (I lettura) - Relazione della Commissione di Controllo 

della Finanza Pubblica, prevista dagli articoli 106 e 108 della Legge 18 

febbraio 1998 n.30 

c) Progetto di legge “Bilanci di Previsione dello Stato e degli Enti Pubblici per 

l’esercizio finanziario 2024 e Bilanci Pluriennali 2026/2028” (presentato 

dalla Segreteria di Stato per le Finanze e il Bilancio) (I lettura) 

La Reggenza rammenta che l’esame dei progetti di legge di cui ai punti b) e c) del comma 

in oggetto è riservato al Consiglio Grande e Generale 

Il Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio riferisce in merito 

Per chiarimenti e considerazioni intervengono: il Segretario di Stato per gli Affari Interni 

Andrea Belluzzi; il Segretario di Stato per la Giustizia Stefano Canti; il Segretario di Stato 

per il Territorio Matteo Ciacci; i Consiglieri Giuseppe Maria Morganti – Enrico Carattoni 

– Gaetano Troina – Gian Nicola Berti – Emanuele Santi – Dalibor Riccardi – Nicola Renzi 

– Mirko Dolcini – Manuel Ciavatta – Giulia Muratori – Luca Lazzari – Matteo Casali – 

Gerardo Giovagnoli – Andrea Menicucci – Maria Luisa Berti – Vladimiro Selva – 

Giovanni Maria Zonzini – Michela Pelliccioni – Maria Katia Savoretti – Carlotta 

Andruccioli – Aida Maria Adele Selva – Giovanna Cecchetti – Guerrino Zanotti – Gian 

Matteo Zeppa – Fabio Righi – Iro Belluzzi – Luca Gasperoni 

Replica del Segretario di Stato per le Finanze e il Bilancio 

I progetti di cui ai punti b) e c) del comma in oggetto si intendono dati in 

prima lettura 

 

Alle ore 13.14 la seduta è tolta 
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20 novembre 2025 

 

 

Ore: 14.30 

Consiglieri presenti: 31 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Andrea Belluzzi – Stefano Canti – Matteo Ciacci – 

Federico Pedini Amati 

 

Come da convocazione si apre l’esame del comma 19. A seguire verrà aperto il comma 16 

 

19. Istanze d’Arengo 

Istanza d’Arengo per una modifica delle prescrizioni di abbigliamento in 

occasione dell’Arengo Semestrale (Istanza d’Arengo n.5) 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni dà lettura del testo dell’istanza in oggetto e riferisce 

in merito  

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Michela Pelliccioni – Fabio Righi – Maria 

Luisa Berti – Aida Maria Adele Selva 
Il Consiglio, con Voti Contrari 27, Non Votanti 1 respinge l’istanza d’Arengo in 

oggetto – Vedi Delibera n.8 

 

Istanza d’Arengo per consentire ad un’associazione regolarmente costituita e 

presente in territorio di depositare Istanze d’Arengo come primo firmatario 

(Istanza d’Arengo n.6) 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni dà lettura del testo dell’istanza in oggetto e riferisce 

in merito  

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Gaetano Troina – Luca Della Balda – Maria 

Luisa Berti – Massimo Andrea Ugolini – Antonella Mularoni – Fabio Righi 

Il Consiglio, con Voti Contrari 40, respinge l’istanza d’Arengo in oggetto – Vedi 

Delibera n.9 

 

Istanza d’Arengo affinché siano introdotti ulteriori strumenti a tutela delle 

famiglie quali, ad esempio, prolungamento del congedo di maternità, aiuti per 

l’acquisto di beni di prima necessità e potenziamento degli asili nido statali 

(Istanza d’Arengo n.8) 

Il Segretario di Stato con delega alla Famiglia dà lettura del testo dell’istanza in oggetto e 

riferisce in merito  

In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Nicola Renzi – Marinella Loredana Chiaruzzi - 

Fabio Righi – Dalibor Riccardi – Michela Pelliccioni – Giulia Muratori – Silvia Cecchetti – 



CONSIGLIO GRANDE E GENERALE 
 

 

Giovanna Cecchetti – Denise Bronzetti – Giovanni Maria Zonzini – Enrico Carattoni – Iro 

Belluzzi – Antonella Mularoni – Gian Matteo Zeppa – Gemma Cesarini 

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 34, Non Votanti 1, approva l’istanza d’Arengo in 

oggetto – Vedi Delibera n.10 

 

Istanza d’Arengo per l’introduzione, all’interno del codice della strada, di una 

regolamentazione inerente ai ciclisti (Istanza d’Arengo n.9) 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni dà lettura del testo dell’istanza in oggetto e riferisce 

in merito  
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Andrea Ugolini – Gaetano Troina  

 

 

Ore: 17.02 

Consiglieri presenti: 51 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Andrea Belluzzi – Federico Pedini Amati – Matteo Ciacci 

– Luca Beccari – Rossano Fabbri – Alessandro Bevitori 

 

 

Prosecuzione comma 19  

Prosecuzione esame istanza d’Arengo n.9 

In sede di dibattito intervengono altresì i Consiglieri: Antonella Mularoni – Paolo Crescentini 

– Luca Della Balda – Gian Matteo Zeppa – Matteo Casali – Michela Pelliccioni – Giovanna 

Cecchetti 

Il Consiglio, con Voti Favorevoli 36, approva l’istanza d’Arengo in oggetto – Vedi 

Delibera n.11 

 

Istanza d’Arengo affinché sia ripristinata la caccia al cinghiale in modalità 

braccata (Istanza d’Arengo n.22) 

Il Segretario di Stato per il Territorio e l’Ambiente dà lettura del testo dell’istanza in oggetto 

e riferisce in merito  
In sede di dibattito intervengono i Consiglieri: Matteo Casali - Ilaria Bacciocchi – Massimo 

Andrea Ugolini – Maria Luisa Berti – Emanuele Santi – Tommaso Rossini – Gian Matteo 

Zeppa – Iro Belluzzi – Fabio Righi – Michela Pelliccioni – Oscar Mina – Sandra Stacchini – 

Giuseppe Maria Morganti – Silvia Cecchetti – Antonella Mularoni 

Il Consiglio, con Voti Contrari 31, Voti Favorevoli 12, Astenuti 4 respinge 

l’istanza d’Arengo in oggetto – Vedi Delibera n.12 

 

16. Progetto di legge “Indicatore della Condizione Economica per l’Equità – ICEE” 

(presentato dalla Segreteria di Stato per gli Affari Interni) (II lettura) 



CONSIGLIO GRANDE E GENERALE 
 

 

La Reggenza rammenta che il progetto di legge di cui al comma in oggetto è stato esaminato 

in sede referente dalla I Commissione Consiliare Permanente la quale in data 22 ottobre 2025 

ha approvato il progetto medesimo 

Il Relatore di maggioranza, Consigliere Gemma Cesarini, riferisce al Consiglio Grande e 

Generale sul progetto di legge 

Il Relatore di minoranza, Consigliere Emanuele Santi, riferisce al Consiglio Grande e Generale 

sul progetto di legge 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni svolge un riferimento preliminare al dibattito  

 

Alle ore 19.12 la seduta è tolta 

 

 

21 novembre 2025 

 

 

Ore: 9.34 

Consiglieri presenti: 46 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Luca Beccari – Marco Gatti – Federico Pedini Amati - 

Andrea Belluzzi – Stefano Canti – Matteo Ciacci – Alessandro Bevitori – Teodoro Lonfernini – 

Rossano Fabbri  

 

Come da convocazione si apre l’esame del comma 13 

 

13. Relazione del Segretario di Stato per gli Affari Interni da presentare al Consiglio 

Grande e Generale circa le azioni necessarie a gestire le nuove disposizioni 

derivanti dall’Accordo di Associazione all’UE, in termini di competenze e risorse, 

nonché circa le relative valutazioni d’impatto ed anche attraverso un piano di 

formazione e di aggiornamento normativo mirato 

La Reggenza informa che la relazione di cui al comma in oggetto segue l’approvazione da parte 

del Consiglio Grande e Generale di un Ordine del Giorno nella seduta del 21 marzo 2025 

Il Segretario di Stato per gli Affari Interni e il Segretario di Stato per gli Affari Esteri riferiscono 

in merito 

In sede di dibattito intervengono: i Consiglieri Francesco Mussoni – Giulia Muratori; il 

Segretario di Stato per il Turismo Federico Pedini Amati; il Consigliere Nicola Renzi; il 

Segretario di Stato per il Territorio Matteo Ciacci; i Consiglieri Emanuele Santi – Giovanni 

Francesco Ugolini – Antonella Mularoni – Gerardo Giovagnoli – Gaetano Troina – Francesca 

Civerchia – Alice Mina – Mirko Dolcini – Enrico Carattoni – Silvia Cecchetti  

 

 

 



CONSIGLIO GRANDE E GENERALE 
 

 

Ore: 12.18 

Consiglieri presenti: 53 

Sono altresì presenti i Segretari di Stato: Luca Beccari - Andrea Belluzzi – Matteo Ciacci – 

Alessandro Bevitori – Teodoro Lonfernini – Marco Gatti  

 

La Reggenza comunica che, come previsto dalla convocazione, la seduta potrà protrarsi fino alle 

ore 15.00 

 

 

Prosecuzione comma 13 

In sede di dibattito intervengono altresì: il Consigliere Oscar Mina; il Segretario di Stato per le 

Finanze e il Bilancio Marco Gatti; i Consiglieri Guerrino Zanotti – Alessandro Scarano – Andrea 

Menicucci – Dalibor Riccardi – Paolo Crescentini – Marco Mularoni – Matteo Casali – Aida 

Maria Adele Selva – Gian Matteo Zeppa – Vladimiro Selva – Maria Katia Savoretti – Tommaso 

Rossini – Giovanna Cecchetti – Maddalena Muccioli – Michele Muratori – Michela Pelliccioni 

- Luca Lazzari, che contestualmente presenta, a nome dei Gruppi Consiliari di Maggioranza e 

dei Consiglieri Indipendenti Giovanna Cecchetti e Michela Pelliccioni, un Ordine del Giorno 

per dare mandato a tutti gli organi istituzionali coinvolti di dare seguito alle azioni ed iniziative 

per la gestione delle disposizioni derivanti dall’Accordo di Associazione all’UE – Sara Conti 

 

Alle ore 14.55 la seduta è tolta 

 

 
 

 

I CAPITANI REGGENTI 

 

 

 

 

 

 

        L’UFFICIO DI SEGRETERIA 


